

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电,庆祝两国建交一周年。

习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。建交一年来,双方秉持相互尊重、平等互

利、共同发展原则,推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度赞赏。

习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断,符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相互支持,拓展全方位合作,共同谱写中洪关系更加

美好未来。
卡斯特罗表示,中国拥有千年文明,在历史进程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中方致力于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

王晓晖在成都市德阳市调研时强调

在更高起点上进一步谋划推动高质量发展 因地制宜发展新质生产力不断塑造新动能新优势

施小琳参加有关调研

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张立东)3月26日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖前往成都市、德阳市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,认真落实全国两会部署要求,坚持稳中求进工作总基调,在更高起点上进一步谋划推动高质量发展,因地制宜发展新质生产力,不断塑造发展新动能新优势。

省委副书记、成都市委书记施小琳参加有关调研。
调研中,王晓晖分别听取了成都市、德阳市学习贯彻全国两会精神的情况汇报,详细了解两地推动高质量发展 and 一季度工作进展成效。他指出,学习贯彻全国两会精神,关键要落实到实际行动上,体现到具体工作中。当前尤其要锚定全年经济社会发展既定目标,把重点任务分解好,把工作措施细化好,一项一项去抓,一件一件去推,确保实现一季度“开门红”,同时接续推进二季度重点工作,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经

济实现质的有效提升和量的合理增长。王晓晖说,通过这些年的接续奋斗,成都、德阳经济总量都迈上了新的台阶,站上了新的历史起点,但也要看到,当前支撑发展的人口、投资、技术创新等要素条件已发生重大阶段性变化,还面临资源环境约束日益趋紧等特殊挑战,特别是随着新一轮科技革命和产业变革的加速演进,对推动高质量发展提出了新的更高要求。他强调,面对新的形势和任务,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧密结合自身资源禀赋、产业基础、科研条件等,在更高起点上谋划推动高质量发展,把发展新质生产力作为重要着力点,以科技创新引领产业创新,不断催生更多新产业、新模式、新动能,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

位于成都市青白江区的中国重汽集团成都王牌商用车公司,近年来成功研发制造出氢能重卡和智能网联新车型,是成都新能源商用车链主企

业。王晓晖走进公司总装车间察看生产线运行,结合观看整车展示,询问了解产品研发、应用及市场拓展情况。他对公司负责人说,科技创新是发展新质生产力的核心要素,也是企业不断成长壮大、保持产品市场竞争力的关键所在。希望你们持续加大研发投入,瞄准细分领域市场需求,推出更多有竞争力的新能源商用车产品,努力在新赛道上跑出加速度,实现更好更快发展。他叮嘱当地党委政府要创造更多应用场景,引导汽车消费绿色低碳升级。成都国际铁路港是成都中欧班列、西部陆海新通道、中老班列等国际班列始发地,港内一排排龙门吊忙碌不断,各色集装箱整齐堆放等候出港。王晓晖走进铁路港蓉欧国际(商品)馆街区和集装箱国际站,认真听取铁路港规划建设及国际商品展销、班列运行、货物集散等情况介绍。得知铁路港已建立起西至欧洲、北至蒙俄、东联日韩、南拓东盟的国际铁路通道和国际海联运通道,王晓晖对此给予肯定。他指出,成都国际铁路

港是我省加快构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地的重要平台,要不断优化拓展联运网络,着力在提质增效降本上下功夫,积极融入国内国际双循环,更好助推我省高质量发展和高水平对外开放。

春分刚过,眼下正是春季农业生产的大忙时节。德阳市中江县是全省产粮大县,粮食总产量连续17年居全省各县(市、区)第一位。王晓晖深入该县永太镇明星村、多宝村田间地头,了解现代农业发展和春耕备耕进展情况。在明星村的中化农业中江服务中心,王晓晖观看农机装备展示,听取数字农业、现代设施农业发展情况介绍,步入育苗大棚察看科技赋能育苗提高果蔬品质产量等情况。在多宝村小春田管示范基地和春大春育秧示范基地,他沿着生产步道认真察看水稻秧苗育苗和冬小麦种植及长势,与当地干部、农业专业合作社负责人详细交谈,询问今年夏粮播种和基地春耕备耕、专业合作社社会化服务等情况。王晓晖指出,农民不等不靠,过时节一季。
紧转02版

□本报评论员

美丽世园会、精彩汤尤杯。还有一个多月,备受关注的成都世园会和成都汤尤杯将在蓉城同期举行。一边是花开灿烂,融合绽放,一边是羽球飞舞,热力四射。“一会一赛”,是世界的盛会,城市的盛事。目之所及处,绿意盎然,活力满满的氛围,也正洋溢在每个人的眼里心间。

这个春天,赏花读城,踏青露营,是成都人的日常生活。在东湖体育公园玩滑板、耍飞盘,在天府绿道骑行、夜跑,在社区运动角强身健体……在这座公园城市,大运之城,低碳绿色的理念、全民健身的风潮,已经深深嵌入每个角落,拼接成赛会惠民的生动图景。

从成都大运会到世界科幻大会,从基础设施的建设到城市场景的更新,从体育观念的深入到“citywalk”中藏着的惊喜……事实已经证明,当国际性的赛会与高质量发展叠加,将带来城市功能品质的显著提升,城市精神的凝练焕新。任何细小的民生之变、城市之变都是群众触手可及的实惠。可感可及的赛会,也将唤起人们对城市更深切的向往。

于成都而言,无论是世园会、汤尤

杯,还是明年的世界运动会,都不仅是一场场的赛事与活动,更是难得的发展机遇。高标准高质量做好各项筹备工作,不断提升公园城市发展能级和美誉度,让办会办赛红利覆盖更多民众,不断提升社会认同度、游客体验感、市民满意度。成都,也正在持续更新着自己的答案——

“后大运”效应持续放大,东安湖体育公园、凤凰山体育公园、四川省体育馆等大运场馆面向市民开放累计超8万小时,服务市民超510万人次;围绕大运会推出的“乐动蓉城”歌、舞、剧、展等系列文化惠民活动,已累计开展6000余场、惠及市民400余万人次。

成都世园会首编编制了《可持续发展报告》,将“绿色低碳、节约持续、共享包容”办会理念贯穿于筹备、建设、运营等各个方面。“不规划任何一个后续不能使用的建筑”,成都世园会主会场总规划师黄聪说,哪怕是一个200平方米小建筑,在世园会后也会植入新的功能,实现园区的永续利用和可持续发展。

周末,全民健身羽毛球馆依然爆满,工作日的大部分时间里,这里免费或低收费对市民开放。
紧转02版

成都世运会部分合作机会清单发布

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄一可)3月26日,成都世运会市场开发机会清单发布暨路演活动(银行保险专场)在桂溪生态公园天府绿道规划展示中心举行,20余家银行保险金融机构代表参会。

活动现场发布了成都世运会市场开发赞助计划及银行和保险类合作机会清单,涵盖账户开设、个人金融、法人客户金融、跨境金融等九大银行服务需求,保险保障、风险防控以及应急救援三大保险服务需求。成都世运会将提供更多元的“体育+金融”智慧应用场景,银行类赞助企业不仅有机会向世运村、竞赛场馆、世运公园等官方场所内商户提供金融服务;在跨境服务中还将享有外币兑换、国际结算等多项优先服务权,服务人群覆盖来自全世界100多个国家(地区),包含但不限于运动员、裁判、技术官员、媒体、志愿者、观众

等涉赛人群。
据悉,本次赛会在保险保障板块需要提供5000名境内外运动员、上千名境内外竞赛技术官员、近万名赛事工作人员、上万名志愿者,以及国际世界运动会协会官员、代表团官员和全球来蓉的重要贵宾等人员人身意外险;27个竞赛场馆以及世运村、主媒体中心等非竞赛场馆的财产险;覆盖35个比赛项目的第三方责任险。另外,赞助企业须在风险防控方面为成都世运会量身定制完善的整体风险防控保障体系,并在应急救援方面为赛事保驾护航。

活动现场远程连线国际世界运动会协会(IWGA)首席执行官阿希姆·高索。他对2025成都世运会充满信心,对成都世运会“喊话”全球企业,呼吁更多国际性企业参与到2025成都世运会的建设与保障当中,实现企业、赛事与城市的相互赋能。

市十八届人大常委会举行第九次会议 包惠主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞 陈秋好)3月26日,市十八届人大常委会举行第九次会议。市人大常委会主任包惠主持并讲话。

常委会组成人员50人出席会议,出席人数符合法定人数。
会议通过了本次常委会会议议程,传达了党中央和省委、市委近期重要会议精神。

会议联组审议并表决通过了成都市人民代表大会常务委员会关于接受刘任远辞去成都市人民政府副市长职务的决定;表决通过了有关人事事项,决定任命许兴国为成都市人民政府副市长。

会议还举行了颁发任命书和宪法宣誓仪式。

天府国际机场口岸出入境人员

天府国际机场口岸开放一周年

出入境人员达367万余人次

本报讯(张晨达 成都日报锦观新闻记者 杨魁 杨富)去年3月26日,天府国际机场口岸正式对外开放。成都成为继北京、上海后我国内地第三个拥有两个对外开放航空口岸的城市。一年来,天府国际机场口岸出入境人员、航班流量持续攀升。成都出入境边防检查站提供的数据显示,截至今年3月25日,天府国际机场口岸出入境人员达367万余人次、航班达2.9万余架次,单日出入境人员最高峰达20508人次,单日验放出入境航班量最高突破120架次。

成都边检站相关负责人表示,随着出入境政策持续调整优化和口岸国际(地区)航线航班复航新加密,特别是中国与马来西亚、新加坡、泰国等国互免签证等政策的落地实施,中外人员往来更加便利。截至目前,天府国际机场口岸已开通国际(地区)定期客货运航线55条,航线网络通达全球五大洲



流量持续攀升

宣誓仪式。

天府国际机场口岸出入境人员

航班

个国家和地区,每周出入境航班达700余架次。

在天府国际机场海关监管区域,成都海关在全国海关率先开展进境手提行李和托运行李“双预检”模式,研

发应用一体化智能通道,入境旅客5秒即可完成海关多项检查作业,入境通关效率提升4倍以上。一年来,成都边检站共查验入境外国人65万余人次,为1.6万余名外国旅客签发了24/144

小时临时入境许可,超3.6万名旅客免边检手续直接过境外中转前往第三国(地区),成都国际航空枢纽能级进一步提升。

成都出入境边防检查站供图

以“彭州川芎”为主体制定申报 我省首个中医药ISO国际标准发布

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)昨日,记者从省市场监管局获悉,以“彭州川芎”为主体制定申报的《中医药—川芎》通过国际标准化组织(ISO)审核并正式发布,填补了四川中医药国际标准制空白。

川芎有川药“首药”之称,在彭州、什邡、都江堰、彭山等地广泛种植,彭州敖平镇更是川芎道地产区。经检测,敖平镇出产的川芎阿魏酸达2.5%,为现行国家标准10倍以上,敖平川芎也获得了国家农产品地理标志产品登记保护和省级特色农产品优势

区称号,常年种植面积约6.2万亩,占全国川芎种植面积总面积的30%,销量约占全国川芎总产量的四分之三,每年出口东南亚、欧盟等地约2000吨。

省市场监管局相关负责人介绍,2019年我省开始进行川芎国际标准化立项技术攻坚,由四川、成都、彭州三级市场监管部门会同技术团队,高位推进川芎全程标准的制定完善,包括育苗、种植、采收、加工、流通以及全产业链等,每个环节都制定了严格的技术规程,最终赢得了国际标准化组织(ISO)的一致认可。

紧转02版